

## 面对汛情 我们在坚守

## 面对暴风雨,街道与居民一起“扛”

本报记者 朱文龙

进入7月份以后,济南时常面临暴风雨的“摧残”。面对不同往年的汛情,二七新村街道认真分析局面,积极做好防汛工作,确保居民安全度过汛期。

## 街道统一部署,统一指挥

近期,我市多发降雨天气,给办事处的防汛工作敲响警钟,二七新村街道办事处及时启动防汛预案,组织人员定期巡查,在汛期来临之际,有效做好防汛准备。

汛期将至,事关群众生命财产安全,二七城管委高度重视,实行统一部署,统一指挥,切实做好防汛准备工作。第一,办事处把防汛工作列入重要日程,严格落实防汛责任制,使辖区防汛工作做到任务具体化,职责明细化,分工细量化。第二,完善城市防汛应急预案。组织工作人员对辖区内容易出现积水的地方及井盖子等危险区域进行详细排查,努力消除安全隐患。第三,强化检查,及时落实应急防汛物资,确保防汛安全措施提前落实到位,确保安全度汛,保障人民生命及财产安全。

下一步,二七新村街道办事处将严格落实各项防汛措施,进一步总结经验,做好防范,确保辖区居民安全度汛。

## 清理违法种植

为了消除防汛安全隐患,



确保辖区居民生命财产安全,二七新村街道办事处城管委决定开展河道内乱植乱种现象的清理整治。

为防大汛泄洪,要未雨绸缪,城管委人员对辖区河道开展集中排查,在刘长山路便民桥发现河道两侧存在种植植物现象。工作人员立即通过周边

居民找到河岸种植植物居民进行劝说,向他们讲解在河道内种植对泄洪的影响,消除侥幸心理和麻痹思想,并要求该居民立即处理种植的蔬菜。通过一上午的时间,河道两侧的种植物全部清理干净,彻底消除了安全隐患,为河道泄洪扫除了障碍。

下一步,二七新村街道办事处城管委将派专员对河道进行定期巡查,防止河道种植现象死灰复燃。确保河道整洁畅通,辖区居民安全度汛。

## “六个强化”应对暴雨天气

为防范应对暴雨极端天气,最大限度地减少因暴雨造成的人员伤亡和财产损失,二七街道采取“六个强化”积极做好防范应对工作。

**强化组织领导。**街道第一时间成立应急处置领导小组和40余人的应急突击队,随时应对突发事件。

**强化值班备勤。**严格落实值班制度,值班人员24小时在岗,明确要求全办人员通讯工具24小时开通,突击队在办事处待命。

**强化摸排救助。**组织办事处工作人员与社区干部、楼(组)长对辖区危房安全隐患、弱势群体等进行排查,对需要帮助的弱势群体给予必要的救助。

**强化重点监测。**加强对低洼区域安全监测力度,根据积水情况,组织人员及时抢险清理。

**强化工地监管。**对欧亚大观商都、JN150等工地进行安全检查,督促施工方根据天气情况及时停工,并对工地设施安全、预防措施进行检查。

**强化宣传预警。**街道于19日上午,通过召开会议、重点家庭走访、电话通知、微信群发布等方式,提前向辖区居民发布暴雨极端天气防范预警,保证都能提前做好应对准备。

## 安全不放松 时刻记心中

## 街道狠抓安全工作不懈怠

本报记者 朱文龙

夏季,是安全事故的高发季节。入夏之后,二七新村街道及辖区居委会,始终将安全工作放在首位,为切实做好安全工作,做到安全思想不松懈、安全工作不放松,采取多种方式加强安全工作,提高安全意识。

## 拆除灯箱消隐患

近日,二七新村街道办事处城管委巡查时发现二七南路中段路北存在私设违规广告灯箱问题,存在安全隐患。城管委立即对违规广告灯箱进行拆除,恢复了城市道路环境。

据了解,此处违规广告灯箱为业户私自加装,不仅影响街道形象,而且容易对过往行人和车辆造成安全隐患,城管委工作人员立即对此处广告灯箱进行拆除工作。拆除过程中,由于灯箱位置较高,工作人员利用梯子、钳子等工具,相互配合,历时近两个小时,合力拆除了违规广告灯箱,消除了安全隐患,让过往行人和车辆能够安全通行。

下一步,二七新村街道办事处城管委将对辖区内的广告、牌匾进行长效管理,杜绝违规设置现象再次出现,提升二七辖区的整体形象。

## 消防安全大检查

近日,二七安监中队联合二七派出所对建设路86号院进行消防安全大检查。

检查中,主要检查了四楼志成物业公司,对其公司的安全疏散通道、灭火器、安全疏散指示标志、应急照明设备的使用和有无完好情况的检查,并详细了解了志成物业公司消防



安全管理的工作情况,进行了消防安全宣传。

经检查发现该公司在楼道内堆放大量杂物,非法停放非机动车,堵塞了安全通道。检查发现在地下室内有电瓶车充电并且没有消防设施、无灭火器、无应急灯,内部私拉乱接电线,线路无穿管,产生了极大的消防安全隐患。一旦发生安全事故严重影响了人员的疏散和逃生。针对这一情况,二七安监中队和二七派出所约谈其负责人,令其限期两天内整改。

此外,“九小场所”也是二

七新村街道消防安全检查的重点,按照《全区“九小场所”消防安全检查方案》的通知,街道主要领导和全体班子成员,按照包居分工带队,联合二七派出所、区消防大队,对辖区内人员密集的“九小场所”进行了拉网式消防安全检查,力争不放过一个安全隐患。

针对此次专项检查,街道还专门成立五个检查组,以社区为单位,由社区居委会配合,按照每天检查不少于20户实施检查。街道、派出所、消防大队、居委会等多方配合,从速从

严推进检查工作。重点检查了各场所消防设施运行情况和消防安全责任制落实情况,是否制定消防安全制度,疏散通道、安全出口是否畅通,消防车道是否被占用、堵塞,电气线路是否符合标准,消防设施、器材、标志等配置是否完好有效等。对发现的隐患,现场依法督促立即整改,对当场不能立即整改的,下达整改责任书,明确整改时限,并确立复查时间,保证火灾隐患发现一处,整改一处,形成对“九小场所”火灾隐患整治高压态势。截至目前,检查组

已下达整改通知书,签订消防责任书和登记档案,消防检查记录144份,从源头杜绝了火灾发生。

## 多项举措防火灾

随着天气持续高温,防火形势严峻,为进一步做好防火防灾工作,提高全民的消防安全意识和火灾突发事件的处置能力。

连日来,二七街道对辖区实施了拉网式安全检查,组织辖区重点防火单位实施了消防演练,开展了消防安全培训,通过检查、演练、培训同步实施,扎实抓好安全生产工作,确保辖区安全稳定。加强安全检查,充分调动多方力量开展拉网式检查,街道安监中队联合消防、公安检查重点区域,街道包居领导严格落实包居检查制度和消防网格化管理制度,每周以社区为单位开展安全排查,及时发现和消除安全隐患;加强实战演练,模拟火灾现场,组织重点防火单位和小区居民开展疏散逃生,使用消防设施扑灭火源等演练,重点组织单位员工和居民使用灭火器实战灭火,常态化组织大家体验灭火器的使用;加强教育培训,充分发挥街道消防体验馆作用,组织单位员工、居民、学生体验学习,组织观看火灾警示片和消防知识培训,讲解如何预防火灾的发生,安全用电、用气及发生火情时的紧急措施和自救、逃生的方法。